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Spanyolországban fellángolt a forradalom
Spanyolország töbl) részéből való 

ságos forradalmi eseményeket jelente­
nek. Bilbaóban az általános sztrájk ki­
tört. A sztrájkolok a világforradalmat 
éltetve járják be a várost, a karhata­
lom a legtöbbször teljesen (tehetetlen

velük szemben. Egy kolostort tés egy 
templomot benzinnel felgyújtottak, a 
kivonuló tűzoltók idejekorán megfékez­
ték a lángokat. Spanyolország .többi 
részein is súlyos zavargásokra .került 
sor. «

a
Minisztertanács előtt az összeférhetet- Nem lesz infláció Amerikában 

lenségi javaslat A washingtoni kormánykörök
A kormány tagjai tegnap délután leghatározottabban cáfolják azokat az 

5 órakor minisztertanácsot tartottak, — európai híreszteléseket, mintha Ameri- 
amelyen az igazságügyi miniszter által

európai híreszteléseket, mintha Ameri 
ka inflációt tervezne. — Amerika az 
aranystandardot nem kívánja elhagyni.

Javult Briand állapota
Párisi lapjelentések szerint Briand 

állapota az utóbbi napokban lényege-
----------- sen javu]t Briand most minden idejét
Budapesten öngyilkos lett egy kassal a leszerelési konferencia anyagának ta- 

ujságirő nulmányozásával tölti el.
Tellérx Gyula 53 éves szlovenszkói

szerkesztett összeférhetetlenségi tör­
vényjavaslatot vették tárgyalás alá. —- 
A minisztertanács ezenkívül igen fontos 
gazdasági és pénzügyi kérdésekkel fog­
lalkozott
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magyar lapszerkesztő néhány nappal 
ezelőtt Budapestre érkezett és az egyik 
Rákóczi-uti szállodában szállt meg. — 
Budapesten akart elhelyezkedni, mert 
Kassán, ahol évtizedekig dolgozott, — 
már hosszabb ideje állás nélkül volt. 
Mivel nem tudott álláshoz jutni, fel­
akasztotta magát a fogasra. Már hatott 
volt, amikor rátaláltak. A pénztárcájá­
ban mindössze néhány fillér volt.
Bánky Vilma ismét visszatért a filmhez

Bánky Vilma, a világhírű magyar 
filmszinésznő, aki férjével együtt más­
fél éve egy magyar tárgyú színdarab­
ban vendégszerepeit, ismét visszatért a 
filmhez. Rövidesen forgalombakerül el­
ső hangosfilmje, amely a hírek sze­
rint kitünően sikerült.

Leányrablások a Semmeringen
Az amerikai banditavilág, úgy lát­

szik, átterjedt már Európára is. A Sem- 
meringi falvakban igen nagy az izga­
tom egyes leányrablási esetek miatt. 
Az országúton egyedül sétáló asszonyo­
kat, vagy leányokat egy ismeretlen au­
tós társaság sétaautózásra invitálja, — 
azután eltűnik az áldozatokkal, akik 
valószínűleg leánykereskedok karmaiba 
kerültek. A nyomozás folyamatban van.

Fellázadtak a leprabetegek
A japán Nagasakitól nem messze 

lévő lepra telepen fellázadtak a leprabe­
tegek. A rossz bánásmód és az ehetet­
len koszt miatt tört ki a lázadás. 500 
leprabeteg kitört a táborból es a varos 
felé vonult, ahol rendkilvül nagy az iz­
gatom, mert attól tartanak, hogy a lep­
ra gyorsan el fog terjedni. Rendőrök, 
csendőrök és tűzoltóság végül. is viz-

Rengeteg az adóvégrehajtás Szolnokon
A szolnoki városi adóhivatal jelen­

tése szerint az elmúlt esztendőben 37 
ezer 538 esetben indult az adóért végre­
hajtási eljárás. Árverést 18,300 eset­
ben tűztek ki. A közpénztár követelése 
7525 esetben volt behajthatatlan.

Öngyilkos lett betegsége miatt
Budapesten a Podmaniczky ucca 

77 számú ház negyedik emeletéről az 
udvarra vetette magát Sztv Lett ina La­
jos 32 éves hivatalnok és szörnyethalt. 
Azért lett öngyilkos, mert gyógyíthatat­
lan betegségben szenvedett.
Nyolc vadorzót fogtak a csendőrök

A tápiósápi földbirtokosok sokat 
panaszkodtak, hogy a vadorzók garáz­
dálkodása sok kárt okoz nekik. Az ot­
tani csendőrörs most kézrekeritette a 
vadorzókat, nyolc tapiosapi földmivtes- 
napszámost, akiknél sok puskát es szá­
mos nyulfogó hurkot talaltak.

Takarékoskodik az angol király 
Az angol király takarékossági 

okokból feloszlatta a Windsor melletti 
faj marha tenyészetét, amelyet még V ik- 
tória királynő alapított 1856-ban. Az 
állatokat elárverezték.

Milliomos koldus 
Az egyik jugoszláv községben, Bo- 

szanszki Lussaniban tűz ütött ki Zsi- 
vandv Petár hetvenéves koldus szalma­
viskójában. Amikor a szomszédok a 
mentésére siettek, az öreg koldus baltá­
val kergetett el mindenkit a viskó kör­
nyékéről. Végül is erőszakkal betörtek 
hozzá és a tüzet eloltottak, de az öreg 
koldus olyan súlyos égési sebeket szen­
vedett, hogy meghalt. Szalmazsákjában

Széljegyzetek
Egy a sok közül. Talán nem a több ka- 

ngerseken fordul meg a világ sora. A nyo­
morúságot és munkanélküliséget nem azok 
idézik elő, de bizonyos, hogy a többhetyről 

, jövedelmet húzók is hozzájárulnak ahoz, 
i hogy sokaknak egy munkahelyük és keresetük 
I sincsen. Nincs szükség a több kenyeresekre 
I már azért sem, mert nincsen szükség semmi 

olyanra, amely a szociális ellentéteket ki- 
élesiti, ami az elkeseredést fokozza. íme egy, 
több kenyeres példa: Egy kegyelmes úrról 
a minapában kiderült, hogy évi 1(4,000 pengő 
nyugdijat húz. Mint a Felsőház jegyzője 4700 
pengő tiszteletdijban részesül, hogy mozi- 
engedélye van, trafikengedélye van, hogyi 
12, szóval tizenkettő különböző ipari, ke­
reskedelmi, élelmiszerüzemi, biztosítási, tü­
zelési, vegyi, gyógyforrási részvénytársasági 
igazgatósági tagja. Ezenkívül csinos magán­
vagyonkája is van, sőt többek között egy 
háromemeletes viskócskája is Budapesten. Ele 
mindez még csak hagyján, az azonban már. 
mégis csak sok, hogy a sok foglalkozású ke­
gyelmes ur még a budapesti Oxigén-gyár­
nak is az igazgatósági tagja. Ha már úgy 
megsegítette az Úristen, legalább a levegőt 
hagyná meg nekünk. Úgy hírlik, hogy a kép­
viselőház legközelebbi ülésén napirendre kerül 
a dupla jövedelmek, az áUáshatmozók ügye 
is. Még nem tudják, hogyan oldják meg 
ezt az annyira kifogásolt kérdést. Az igaz­
ság mindenesetre az volna, hogy ha vannak 
»kétkenyeresek«, úgy az egyik darab ke­
nyeret ne csak elvegyék, hanem adják is 
oda azoknak és olyanoknak, akiknek egyi 
sincs és akik arra jogosan és régen vámaki1.

csenuuruK cs uiíuuu^ ~ , ..
sugarakkal szorította vissza a tömeget. I egymillió dinárt találtak.

7 százalékra szállította ie 8 százalékról a 
Nemzeti Bank a hivatalos kamatlábat. A ráta 

; csökkentését a közvélemény már régóta vár> 
ta és jogosan reméli, hogy ennek nyomában 
következni fog a mindenféle tipusu kölcsönök 
kamatainak a mérséklése is. — Már éppen 
ideje volt, hogy a Nemzeti Bank a kamatlá­
bat mérsékelje és végre szakítson azzal a 
kamatpolitikával, amelynek az a látszata, hogyi 
nem annyira a polgárság és a közgazdaság, 
mint inkább a pénztőke és a bank részvé­
nyeseinek az érdekét szolgálja. Nincsen egyet­
len olyan foglalkozási ág, amely prosperálna, 
a gazda földje, az iparos és a kereskedő be­
fektetése nem hoz semmit, de a befektetések 
forgalmi értéke is csökken. így nem igazságos, 
hogy a tőke, amely arany pengővé válva szi­
lárd értékké lett, változatlanul 12 percentig 
menő jövedelmet kapjon attól a gazdától, 
iparostól és kereskedőtől, akinek nincsen jö­
vedelme, aki a kamatot legtöbbször nem a 
jövedelemből, de újabb adósságcsinálássai. 
tőkéjéből fizeti. — Nagy cm jellemző, hogy a 
Nemzeti Banknak egyetlen évben sem volt 
még olyan nagy jövedelme, mint az 1931-ík 
esztendőben.

* <
Az eggpercentes kamatmérséklést is há­

lásan kell fogadnunk, mert az a reményünk, 
hogy ennek a mérséklésnek még a folytatása 
következik, de azért is,' mert ez a látszólag 
csekély mérséklés is a gazdasági élet eny­
hülését jelenti. Lehetetlennek tartjuk, hogy- 
most már a kölcsönkamat legalább ezzei az 
1 százalékkal az egész vonalon ne kiseb­
bed jen. Az a minden százpengő utáni egy- 
pengő látszólag nem sokat számit. De a sok 
kicsi sokra megy. A 4200 millió adósság 

I után az az egy percent már 42 millió pengő 
í megtakarítás, ami erre a közadókkal agyon- 
j terhelt közgazdaságra mégis nagy könnyebb-

ucca 38 11
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séget jelent. — TaIán nem érdektelen annak 
a megállapítása, hogy a hivatalos kimutatás 
szerint már az 1930. év végén a kisbír to­
kokat 1300 millió' bekebelezett adósság ter­
helte és ebben az, egy esztendőben 154 ezer 
837 váltót ovatottak meg. Mennyi lehet most 
az adósságunk és a váltó-óvások száma, 
nem tudjuk. Csak azt tudjuk, hogy nagyon 
sok, mert hiszen az igazi gazdasági rom­
lás csak az 1931-ik esztendőben követke­
zett be.

fl közvélemény nyomása kényszcritctte 
ki a kamatláb mérséklését, — ezt meg keHj 
állapítanunk. De ebben a megalapításban 
nagy tanulság is rejlik. A közvéleményt meg! 
sem lehet — még a mai nyiltszavazásu rend-j 
szer mellett sem — teljesen figyelmen kívül 
hagyni. De a gazdasági életben és a politi­
kában eddig is sok minden másként történt 
volna, ha az a polgári társadalom, amely 
vagyonkáját hasznosíthatja, dolgozik, termel 
cs az adót fizeti, az elmúlt tizesztendő alatt 
gerincesebb lett volna.

A MÁV a szentes-kunszentmártoni 
helyiérdekű vasút megváltásáról

______ - 1_______ O «roCiit vámjánakMilyen részesedést kombinál a vasút Szentes városának
A MÁV igazgatósága átiratban közölte a 

várossal, mint a szentes—kunszentmártoni 
helyiérdekű vasút tulajdonosával, hogy a ke­
reskedelemügyi miniszter az 1931. szeptem­
ber 17-én keltezett 57478 VI—B. 1931. szá­
mú leiratával a helyiérdekű vasút állami meg­
váltását határozta el. Ezzel kapcsolatban 
szükségessé vált, hogy addig is, amíg a meg­
váltási módozatokat a kormány véglegesen 
megállapítja, tisztázódjék az a kérdés, hogy 
az 1931-re mily bevételi részesedés illeti 
meg a várost és milyen bruttó bevételeket 
kell ennek megállapításánál alapul venni. Er­
re azért van szükség, mivel ennek alapján 
fogják az 1932—34. esztendőkre az ideig­
lenes leszámolást — előlegfizetést is vég­
rehajtani.

Ezekre való tekintettel közli a MÁV a

várossal, hogy 1931-re számítása szerint 
13,067 pengő bevételi részesedés illeti meg 
a várost. Közli az értesítés azt is, hogy ezt 
a bevételi részesedést a már korábban meg­
állapított számitási móddal nyert bruttó bevé­
telek alapján számították ki és az igy nyert 
összeq 14.4 százalékát vették a helyiérdekű 
vasút részesedésének. Az 1932—34. ^ évekre 
a fenti számítás szerint történő előleg ^fi­
zetésekre vonatkozó tájékoztatás végett közli 
a MÁV, hogy ezt a kombinált bruttó bevetett 
a helyiérdekű vasútnál 90,745 pengőben ál­
lapították meg. Kérik tehát a várost, hogy 
ezen számítások helyességét ismerjék el. Mi­
vel a kormány jóváhagyása még nincs meg, 
a fentieket a MÁV egyelőre természetesen 
csak fenntartással közli.

Kocsmai incidens 
az Blsdpírtl 18-as Kürtien

Nem tűrt ki
30 pengő

Sehreifer és Schwab
üzlete feloszlik. Raktáron lévő összes áru hihetetlen olcsó áron lesz el­
adva, sok cikk 50 százalékkal olcsóbban. Rendkívüli árak dacára vá­
lasztékunk még mindig nagy. - Visszamaradt mindenféle darabok 

hibás áruk potom-árért, míg a készlet tart!

Szentes maradion meg meaveszéfthelynefc!
_ _ . . 1,: l/n7fívíilp«rpHárom indítvány a pénteki városi közgyűlésre

Tegnap három indítványt jegyeztek be a jelölt terület köz ponti fék 
m-ntpki Városi közauülés elé. Mindhárom in- úti cs országúti halozata predesztinaya szett 
Hitvány a most aktuális problémává kinőtt hellyé, mivel minden irányból könnyen, gy 
Magyári-fcle javaslattal foglalkozik, amely a ! san megközelíthető, 
vármequék összevonását célozza és amely Ugyanakkor kérj.. _A CX,mórt

Végigvágott egy gazdán és a rendőrrel
is szembeszáll! egy ittas ember
Kedden éjszaka könnyen komollyá vál­

ható korcsmái incidens zavarta meg az egyik 
szentesi vendéglőben szórakozó békés polgá­
rok nyugalmát. A kellemetlenséget egy ittas 
ember okozta, aki végigvágott botjavai egy 
gazdálkodón és szembeszállóit az ot tá­
vozásra felszólító őrszemes rendőrrel is.

Kedden este, tizenegy óra tájban kisebb j 
társaság mulatozott abban a Kossuth uccai 
vendéglőben, ahol az Alsópárti 48-as Part- 1 
kör helyisége van. Az asztalok körül elhelyez- , 
kedett társaság békésen idogált, szólt a tnu- ( 
zsika cs semmi sem zavarta meg a szórakozó i 
polgárok békességét, amig nem nyílt az ajtó , 
és be nem lépett a helyiségbe ökrös Jo- j 
zsef Zrínyi uccai lakos. Ökrös kihívóan vi- 
selkedett, hangosan káromkodott és botja- j 
va; hadonászott. A jelenlévők leintettek a ; 
hangos vendéget, de Ökrös nem vette tudó- , 
másul, hanem még jobban hadonászott, mire , 
botja ’ véletlenül Sebők Gábor gazdálkodó 
karját érte. Az ittas ember erős ütése követ­
keztében a gazdálkodó karja dagadni kez­
dett. Sebők Gábor, aki különben Dónát 31 
szám alatt lakik, az eset után elmondta a 
történteket a közelben tartózkodó- rendőrőr­
szemnek, aki bement a helyiségbe és távo­
zásra szólította fel Ökröst. A hatainiaseieju 
ember azonban, akinek fejébe szállt az ital, 
megtagadta a távozást.

_ Hol lakik? — kérdezte a rendőr.
— Kutyasor ucca 6 — vágta vissza a 

szót a nagy ökrös és szembeszállt az őrszem­
mel.

Mikor a rendőr látta, hogy nem bir az 
ittas emberrel, besietett a városba segítség­
ért. Alig telt ei néhány perc, az őrszem 
már vissza is tért két társával együtt, azon­
ban ekkorra már csak az idogálók voltak a, 
helyiségben. A nagy Ökrös már nem volt 
odabenn. Ahogy a rendőr elment, foldhoz 
vágott még egy pár széket, azután otthagyta 
a társaságot. Az incidens nyomán megindult 
a rendőri eljárás.

Borsodi Károly,
egyik gépkocsivezető3
indult egy feljelenti 
mert nem tért ki a n 
autónak az országút* 
Szentestől mintegy 
egy személyautó ^ó! 
teli Rt. pótkocsis te! 
tén a város felé halai 
tője hiába tülkölt, a 
az országút végére, (
toni vámsorompóig a;
A rendőri büntetőbb 
főtt tárgyaláson Bo. 
hogy nem vette észre 
ezzel szemben a bij
hogy az autón vissza] 
gépkocsivezetőnek t 
hogy mögötte egy < 
A kitérés elmulasztás 
miatt 50 pengő pénz!] 
kocsivezetőt, a pénz! 
tén 5 napi elzárásraj

Életjelt adói 
orosz fogságba
A szülők mindé 

hazat-

V ill lltvyy vrv vewí-vwuuuuv -------------------- -

rendkívül érzékenyen érintené Szentest, mert 
megszűnne megyeszékhely lenni. A javaslat, 
törvényerőre emelkedése eseten az amúgy is 
eléggé mostohán kezelt Szentest tönkretenné 
és minden fejlődési lehetőségtől elzárná. Ért­
hető tehát az a nagyarányú megmozdulás, 
amely a tervvel szemben észlelhető.

Bálint József és Kátai Pál József telje­
sen egyező indítványt jegyeztek be, amely­
ben ezeket mondják:

Ugyanakkor kérjük a megyei törvény-
•_____cfK hivAtfllnk:

tudományos

mombösximháx
uyyanupnui ~  4.11

szék, pénzügyigazgatóság stb. hivatalok- 
Szentesen való elhelyezését.

Fenti indítványunk tárgyalását tisztei 
lettel kérjük a legközelebbi városi közgyű­
lésen.

Csütörtökön, január 21-én 6 órakor mérsé­
kelt hely árakkal, fél 9 órakor rendes hely­
árakkal színre kerül Elynor Glyn világhírű 

regényéből irta: VAJDA C.RNŐ

Gruber József városi képviselő hasonló 
értelemben tesz indítványt. Ő is a Magy art­
icle javaslat elleni állásfoglalást sürgeti és 
indítványozza, utasítsa a képviselőtestület a 

1 '__*_triion nrnf Kié-

Ideális férfi

ínoiivanyuz.z.a, uia^-wu u ----~ -
. = polgármestert, hogy keresse meg grot Kte-

A napi sajtó utján köztudomassa vart, £e,Jberq Kunót, aki Szentes városának disz- 
hogy Magyary Zoltán racionálási kormány - j . . g Szegecj város országgyűlési kép­
biztos ur javaslatot terjesztett a kormány ele. j vjSclöiG és kérjék an-a, hogy a Magyari-féte

* 1 I. _ í...... t. C*r,a«.tAr»*z\1 xvortnrO / * • n i e  il: —. 1

Az eszményi férfi típusa és élete, ragyogó 
rendezési művészet keretében. Főszerepben:

Warner Baxter. — Utána:

Ul jav cioiu mi - ~ ------

a megye székhelynek Szentesről Szegedre 
való elhelyezése iránt, meiy 'javaslat minket, 
Szentes város lakosainak képviselőit szivün­
kön érint. Ennélfogva tisztelettel indítvá­
nyozzuk, hogy mondja ki a közgyűlés, hogy 
ezen javaslattal szemben, minden törvényes 
és alkotmányos eszközökkel szembe cs küzd, 
hogy a megye székhelye Szentes maradjon.

' Amennyiben a kormány feltétlen ragasz­
kodna Szeged megyéhez Szeged székhellyel^ 
úgy hozzá tudnánk járulni városunk es me­
gyénk érdekében ahhoz, hogy a dorozsmai 
és kisteleki járás elszakittassék: de ugyan­
akkor a Tiszazug, Kunszentmárton, Öcsöd,

viselője cs kérjék arra, hogy a M agy an-fete 
javaslatot ne támogassa, illetve foglaljon ál­
lást Szentesnek mint megyeszékhelynek va­
ló meghagyása mellett.

Ha elviszik Szentesről a megyeszékhe-' 
Igét — folytatja indítványában a képviselő, - 
a város nem lesz oly helyzetben, hogy a me­
gyei hozzájárulást megfizethesse.

Indítványozza a képviselő, hogy mutas­
son rá a polgármester arra is, hogy az uj 
vár megye-beosztás már csak azért sem he­
lyes, mivel a revíziós gondolat feladását je­
lenti cs a Trianonnal való megbékélés jut ál­
tala kifejezésre. Végül kéri, hogy az idevo-

2. felvonásban.

AmaxeB feserdeSátoesi
1 felvonásban.

I=esi8 flMF©
2. felvonásban.

HÍRADÓ! HÍRADÓ!

akkor a Tiszazuq Kunszentmárton, Öcsöd, taia Kiiejezesrc. veyui —
S/pntandrás Szarvas Gádoros és esetleg natkozó közgyűlési határozatot terjesszek fc
OmZttri^CsőnglMmcgyéhcz . a «mw»m is. mint Mg»*» »-«r

sék, mivel Szentest mint székhelyt a meg- 1 hoz.

J Ml nsfflr
Gramofon-lemez

1 Pengő

A nagyérdemű közönség szives tudomá- j 
sóra adom, hogy Szürszabó Nagy Imre • 
ucca 3 szám alatt lévő Rácz Rudolfné-féle

hai'ismyaSeőtőőét

átvet fém
ahol harisnyafejelést, talpalást, valamint 
láthatatlan szemfelszedést és e szakmába 
vágó minden munkát gyorsan és jutányo­
sán készítek. — A n. é. közönség szives 
pártfogását kérve vagyok

tisztelettel
Virág Mariska

Egyik ismert váj­
ja, Rostás Elemér ij 
a világháborúba. Ki 
hogy orosz hadifogs 
ha került. A békék® 
foglyok evakuációja 
nyék alapján megtöri 
ába várta vissza az

Csak levelek jó| 
bői kiderült, hogy 
a régi, hires moniáj 
Rostás Elemér megrj 
családot alapított a' 
Rakita nevű falujábi 
hogy micsoda idők' 
re, bizonyára megg 
pásét. A későbbi levi 
nasszal és elkesere 
állhatatlan erővei In 
a hivatalos evakuá 
sok ezer szállal leköt 
be belecsöppent, Sz 
tak érdekében.

A külügyminiszj 
pénzt juttattak el h| 
tehetővé tegyek. Eif 
tendeje, de Rostás! 
meg. Most aztán nil 
szülők messze Szib[ 
a legény, hogy az o 
és újabb akadályul 
zása elé. Az or oszol 
meg, amelyet kifizi 
pedig, amig az 
engedik elutazni 

Az a pénz,; 
jelenleg is Varsót' 
hogy egyáltalán i® 
Rakita falujában bor 
éhezik és rongyos!, 
ja a szovjet, veti®* 
sokszor 200—300 b 
ni 1—2 mázsa li® 
kor is a rajtacsipé 
ve. A magánfor 
80—90 rubel, b 
amelyet csak 'rl(l 
megszerezni.

A kétségbe 1̂ 
nakszanak, rnilyerl ^ 
zahozatni az orosz 
lödő fiukat. Sajnos^ 
sok sikerrel kecscfl 
falos eljárás mo9lc 
szonyokban.

VARIA
anód és accumulator

Tele'onszám; 80Kossuth-ucca 26
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„Ami visszajár, azon vegyenek 
cukorspárgát maguknak“

Súlyos elzárásbüntetésre és pénzbüntetésre Ítéltek egy vásárhelyi iparos­
mestert

Julius 18-án a nyári kirakodóvásárra át­
jött Vásárhelyről Szabó Mihály ottani szűr- 
szabómester. Nem valami jó kedvvel készü­
lődött a vásárra, mert amikor az egyik városi 
helypénzszedö hozzálépett s a 'helypénzt kér­
te, a szücsmester alkalmatlankodásnak vette 
a városi alkalmazott megjelenését fs károm­
kodni kezdett. Még egy tielypénzszedő lépett 
oda, de mivel ketten sem tudtak zöldágra 
vergődni a káromkodó iparosmesterrel szem­
ben, szóltak a legközelebbi rendőrnek, aki a 
haragos Szabó Mihályhoz ment és közölte 
vele, hogy a helypénzt minden vásárra jövő­
nek meg kell fizetni.

A vásárhelyi szürszabómester erre elő­
vette a pénztárcáját és egy 10 pengős bank­
jegyet vett elő, odaadta a hely pénzszedők­
nek. A városi alkalmazott átadta a hely­

pénz lefizetéséről szóló jegyet, majd vissza 
akart adni a 10 pengősből, de a szürszabó­
mester nem fogadta el a pénzt, hanem újból 
káromkodni kezdett, végül is igy kiáltott a 
két hely pénzszedőre:

— Ami visszajár, azon vegyenek cukor­
spárgát és akasszák fel magukat rá!....

A rendőr a történtekről feljelentést tett 
a kapitányságnál, ahol kihágás címén megin­
dult az eljárás Szabó Mihály ellen. Tegnap 
tárgyalta ezt az ügyet a rendőri büntető- 
biró és a kihallgatott tanuk vallomása alap­
ján megállapította a vásárhelyi szürszabó­
mester bűnösségét. Elitélte 8 napi elzárásra 
és 100 pengő pénzbüntetésre, amely nem­
fizetés esetén 10 napi elzárásra változtat­
ható át.

KéÉhónapi fogházbüntetésre ítélték 
dr. Alberténál figgvéd támadóját

Mi történt a nagymágocsi Simon-korcsmában
Héjjá József nagymágocsi földmives su-; 

lyos testisértés bűntettével vádoltan állott 
tegnap a Szegedről Szentesre kiszállott tör­
vényszék egyesbirája előtt. Héjjá a vád sze­
rint julius 10-én Simon János nagymágocsi 
korcsmájában botjával két Ízben úgy vágta 
fejbe dr. Albertényi Adolf ügyvédet, hogy 
az ügyvéd húsz napon túl gyógyuló sérülé­
seket szenvedett általa.

A vádlott Héjjá József azzal védekezett, 
hogy teljesen ittas állapotban követte er tettét.

— Aznap délelőtt — folytatta a vád­
lott — a községházán voltam százalékot fi­
zetni a földek után. Sokat kellett fizetnem 
és efölötti bánatomban bementem Simonék- 
hoz inni. Közben odaérkezett az ügyvéd ur 
is. Én az adókról és a nehéz gazdasági vi- 
szonykoról beszéltem, egyszer csak az ügy­
véd ur lekommunistázott. Mivel ingerült is 
voltam, meg a bor is dolgozott bennem, 
megütöttem.

Simon János vendéglős mondotta el ez­
után tanúvallomását. Előadta, hogy ő juiius 
10-én Szentesről ment haza kerékpárjával 
Nagymágocsra. A korcsmába már ott találta 
Héjjá Józsefet, aki panaszkodott, hogy sokat 
kellett fizetnie és bánatában iszik. Csakhamar 
megérkezett dr. Albertényi autóval, aki fog­
lalási ügyben kereste fel a tanút.

— Az ügyvéd ur tojást főzetett uzson­
nára és bement a korcsmaszobába, hogy ott 
elfogyassza. Én a füszerüzletben tartózkod­
tam^ amikor a kiabálásra lettem figyelmes. 
Besiettem a korcsmaszobába, ahol az ügyvéd 
urat és Héjját egymással szemben találtam. 
Dr. Albertényinel revolver, Hcjjánái pedig bot 
volt. Az ügyvéd ur feje erősen vérzett.

Dr. Albertényi Adolf sértett tett ezután
, vallomást:

— Amikor a végrehajtó társaságában, 
Nagymágocsra érkeztünk, Simon vendéglője 

i előtt állottunk meg. Simon ur az autóhoz 
i lépett és én jóindulatúan elbeszélgettem ve- 
j le, sőt azon voltam, hogy a végrehajtást ne 

kelljen foganatosítani. Ennek elintézése után 
uzsonnát kértem és a korcsmaszobába men- 

{ tem, hogy a rendelést elfogyaszthassam.
I — Mialatt az uzsonnát vártam, figyel­

mes lettem Héjjára, aki a korcsmaszobában 
í tartózkodott és mindenáron az asztalomhoz 
1 akart ülni, amit én nem engedtem meg. Köz- 
i ben valósággal kommunista hangon beszélt 
‘ és izgatott a társadalmi rend ellen. Végül is 
; megsokaltam a beszédjét és rászóltam, hogy 

ilyen hangon csak Oroszországban szoktak 
beszélni. A következő pillanatban Héjjá bot- 

; javai teljes erejéből kétszer a fejemre ütött.
— Elborított a vér és én, hogy védekez­

hessen!, revolvert rá; tottam. Közben bejött a 
korcsmáros, aki ellenem igyekezett hangolni. 
Revolveremmel fedezve magamat az aufcó- 

j hoz mentem. Hcjját a hozzámtartozők meg- 
I akarták fogni, de elszaladt.

Dr. Albertényi vallomására esküt tett. 
' Ezután a biró ismertette az orvosi látleletet, 
! amely szerint az ügyvéd fején Héjjá ütései 
J 10 és egy 3 centiméteres csontigható sebe­

ket idéztek elő.
A törvényszék Héjjá Józsefet súlyos tes­

tisértés bűntettében mondotta ki bűnösnek és 
1 ezért 2 havi fogházbüntetésre Ítélte. Héjjá 
I enyhítésért, az ügyész pedig súlyosbításért 

íelebbezett.

„KI a* Atyaurlsten Itt, 
ha én vagyok a híré“

A szegvári biró és egy szeglvári tanító érdekes becsületsértési pere
Ágoston Lajos szegvári állami tanító 

becsületsértés címén feljelentést tett Nádasi 
István szegvári gazdálkodó, az ottani köz­
ségi biró ellen. A tegnapi tárgyaláson el­
mondotta a tanító, hogy tavaly Kisasszony- 
napján édesapjánál Ágoston Mátyás hitelszö­
vetkezeti könyvelőnél vendégség volt. A ven­
dégek között volt rokona: Molnár Kálmán 
uradalmi intéző is a feleségével. Momárék 
autója az uccán állt, már éppen indulni akar­
tak hazafelé, amikor nagy kiabálás hallat­
szott.

.— Arra jött töbedmagával Nádasi Ist­
ván községi biró, aki ittas volt. A feleségem 
kérdezte, hogy ki kiabál, azt mondtam neki: 
Részeg a biró! Erre a biró odakiáltott: Én 
vagyok berúgva? Piszok tanító! Olyan em­

ber mondja, hogy részeg vagyok, akit még 
a sáros csizmámba sem húznék kapcának! 
Majd meg akart ütni a botjával, végül pedig 
édesanyámra támadt, aki a szövetkezet ajta­
ját becsukta az eset után. Megrugdosta az 
ajtót és szidalmazta az anyámat.

A szegvári biró mindezt tagadja, azt 
állítja, hogy a tanító támadt rá azzal, hogy 
részeg disznó!

Ágoston Mátyás tanúvallomásában fiával 
egyezően mondja el a történteket:

— Amikor mondották a bírónak, hogy 
az autó Molnár Kálmáné, igy kiáltott fel:

— Ki az Atyauristen itt, ha én vagyok 
a biró!

— Azután bottal támadt a fiamra. Én 
féltettem a fiamat, a biró elé álltam, de az

Muzsik esküdttel megfogta a kabátomat és 
rázni kezdtek: Hol a fiad? Add elő a fiad!

Hetteshcimer Péter joghallgató is a fen­
tiekkel egyezően vall, majd Muzsik Mátyás 
községi esküdt kihallgatására kerül a sor. 
Az idős ember csak arra emlékezik, hogy 
a bírót megsértették amiatt, mert az útke­
reszteződésnél álló autó rendszáma iránt ér­
deklődött. "

— Hát mást nem tud?
— Nem. Nem emlékszek ses*niret
— Ilyen esküdt van Szegvárion, aki nem 

meri megmondani az igazat?... Ivott maga?
— Igenis! A judik korcsmában a Kapi­

tány úrral (az első esküdttel) és a bíróvát 
ittunk.

— Részeg volt?
— Hát részeg nem voltam, mert még 

álltunk a lábunkon.
Az idős esküdt sehogyan sem akart 

emlékezni a történtekre, mire Tégla György 
szegvári földmives kerül sorra tanúként, ö 
is csak arra emlékezik, hogy a bírót sértet­
ték meg, hogy a biró mit mondott,, vagy mit 
csinált, — azt már nem tudja. A járás- 
biró meg is jegyzi:

— Hát egyetlen egy szegvári ember 
se mer a biró ellen vallani? Majd kihallgatjuk 
Szelei királyi ügyész inat, aki szintén ott 
volt, az meg meri majd mondani az igazat.

Orosz Sándor szegvári első esküdt, a 
»Kapitány« is hasonlóan vall. Azt mondja, 
hogy a sofför igazoltatásakor történt a ve­
szekedés. Kihallgatása közben igen önérze­
tesen viselkedik, olyan élesen összetűz Agos- 
tonék ügyvédjével, hogy a biró kénytelen eré­
lyesen rendreuta-itani.

Berezvai Mihály szegvári földmives is 
a biró mellett vah.

A bíróság úgy határoz, hogy megke­
resés utján kihallgatja dr. Szelei Imre kir. 
ügyészt és feleségét, Molnár Kálmán inté­
zőt és feleségét, továbbá Ágoston Béla jog­
hallgatót és az autó softőrjét,. A szegvári 
biró erre megjegyzi:

— Én majd behozom az uj tanúimat ko­
csival...

A bíróság uj tárgyalást tűz majd ki az 
ügyben.

A Magyar Általános 
Takarékpénztár szikijában

emeleti 2 szoba előszobával
február 1-re kiadó.

Irodának, vagy otvosi rendelőnek is al­
kalmas.

Legjobb

KÁVÉ keverékBlt
Gyarmati
fűszeresnél a mozi mellett.

állandóan I r I s s pörkölés.

Legolcsóbb
bevásárlási forrós 

a

Hangya
Mi üzletében

Báró Harucker-u. 1.
■eawusaeesEsaoemssBBSSHasBsow’oa.
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Téli sportverseny Lake Pladd-ben.

fl görögfteleti esperes 
és a hitoktató rágalmazás! pere

Kölcsönös nyilatkozattal írt véget a rágalmazás! per, amely egy kizárás körül
keletkezett

— Kérem, mindezek a dolgok nem tar­
toznak Önre, ezek politikai vonatkozású doL- 
qok. Minek ártja bele magát az ilyesmibe A 
dolog itt a kormányhatalomra, illetőleg a tör­
vényhozásra tartozik...

Arnóczky: De ha a biró ur tudna, hogy 
az esperes ur milyen körülmények között ho­
zott ide, másként beszélne. Az esperes ur en­
gem idehozott, megnösitett.. .

A biró: Ismétlem, mindezek a dolgok 
nem tartoznak Önre, a biróságtól ne kívánja, 
hogy ilyen dolgokat vizsgáljon.

Újból felajánlja a békés elintézés lehető­
ségét. Németh esperes ragaszkodik a bocsá­
natkéréshez, Arnóczky viszont azt hangoztat­
ja hogy bocsánatot kér abban az esetben 
ha az általa felmutatott okmány tévés. Aj 
védő bemutatja a bírónak Németh esperes, 
okmányait, majd hosszabb vitatkozás kezdő­
dik, amelyben az esperes kijelenti, hogy Ar­
nóczky, ha nem is tudatosan, de a szerbeket 
szolgálja ezzel az üggyel. .A biró kijelenti/ 
hogy a' görögkeleti magyar egyház problémá­
ja még nem eldöntött jogi kérdés, amennyi­
ben a törvényhozás még nem foglalkozott ve- 
le, törvény nincsen róla, majd Arnóczky a 
következő nyilatkozatot teszi:

— Amennyiben a használt és a levelezőn, 
lapon foglalt kijelentéseim a valóságnak meg 
nem felelnek, azokért úgy a szentesi görög4 
keleti magyar egyháztól, mint Németh István 
esperestől bocsánatot kérek.

Ezzel a nyilatkozattal az ügy befejező­
dött és a bíróság a további eljárást megszün­
tette.

Rendkívül érdekes rágalmazás! és be­
csületsértési pert tárgyalt tegnap délelőtt a 
járásbíróságon dr. Szabó Gyula büntető ja- 
rásbiró. A perben Németh István, a szentesi 
görögkeleti magyar egyház esperese és Gyu- 
ricza Jenő egyházi jegyző voltak a vádlottak, 
akiket Arnóczky József okleveles hitoktató 
jelentett fel. — A feljelentés szerint a gö­
rögkeleti esperes és az egyház jegyzője 
az egyháztanács tavaly decemberi ülésen at- 
utólag olyan kijelentéseket tettek a hitoktatód 
ró!, hogy magyarellenes mozgalomban vesz 
részt és az ellenséggel konspiráh

Németh István esperes azzal kezdte val­
lomását, hogy ő mint emlékiapos tiszt és 
mint pap kötelességének tartja, hogy a ha~ 
zaárulót az első sarki rendőrnek átadja, — 
a vád azonban a jelen esetben valótnansag. 
Arnóczky felkereste őt és elmondotta, hogy 
görögkeleti pap akar lenni. Ilyen minőségeben. 
Hódmezővásárhelyen járt, ahol az ottani ma- 
qiiar egyház szervezési munkálatait vegezte, 
de végül is a magyar egyházba kerülni nem 
akaró hívekkel került összeköttetésbe es így 
a magyar egyház ellen foglalt állást. Egy Mi­
sán nevű hódmezővásárhelyi hívétől levelet 
kapott, amelyben az megírta, hogy Arnóczky 
Vásárhelyen olyan kijelentéseket tett, hogy 
Németh esperest püspöke felfüggesztette, sőt 
minden papi méltóságától megfosztotta, az 
összes okmányai hamisak, nem nyert juns- 
dikciót és jogtalanul van mai pozíciójában.

— A görögkeleti magyar egyház alapí­
tása — mondotta Németh esperes — össze­
forrott az én személyemmel. Tehát az az 
állítás, hogy én becsaptam a patriárchát, az 
exarchát, a szerbektől pedig nincs elbocsaj- 
tatásom, rajtam keresztül a magyar egy­
házat is mélyen sértette. Ezért az állításaiért
viszonvádat emelek. ,

Vallomása további során elmondotta, 
hogy amikor Misán levleét megkapta, az egy­
háztanács ülésén felolvastatta Gyuricza Jenő­
vel, akinek indítványára az egyháztanács a 
hitoktatót kizárta a görögkeleti magyar egy­
ház tagjai közül.

— Csak azt a kitételt használtam Ar- 
nóczkyval szemben, amely kitételt Misán le­
vele hoz fel. Azt mondottam, hogy a görög­
keleti magyar egyház ellenségeivel tárgy a LLLóczki,™ eSáztmécs alésín lortentóW
kihallgatta, csak szófoszlányok luttiatt*: a 
füléhez, azért hiszi azt, hogy hazafiatlannak
mondottam volna. ,

A biró felolvassa Misán leve<ct, ma|d az 
esperes védője becsatol egy névtelen levele­
zőlapot, amelyről Arnóczky elismeri, hogy o 
irta A levelezőlapon vádjainak egy része,t 
újból megismétli. A védő bejelenő, hogy 
január elején a hitoktató beszelt dr. Paia- 
sovszky Bélával, aki előtt a következő kije­
lentést tette: , . .

_ Németh esperesnek nincs egyházi ju-
risdikciója, egyéni akció folytán teljesíti fő­
papi működését a görögkeleti magyar egyház
élén. Mindezekért a kijelentésekért viszonva- 
dat emeltek Arnóczky ellen. — Gyuricza Je­
nő az egyháztanácsi ülésen történtekről az 
esjjeressel egyező vallomást tesz, majd mind­
két vádlott kijelentette, hogy Arnóczky eljá­
rására vonatkozó állításaikat hajlandók bi­
zonyítani, erre több tanút hoztak a tárgya­
lásra. A biró figyelmezteti Arnóczkyt, hogy 
a vádlottak a sérelmezett kijelentéseket nem 
tették meg, hazafiságában nem bántották, így 
a békés megegyezésre sor kerülhet, mire Ar­
nóczky ezt mondja: ,

_ Ha hazafiságomban nem bántották,
csak egyházi vonatkozásban kritizáltak, a 
vádtól, természetesen elállók.

Németh esperes erre bejelenti, hogy a 
viszonvádat ennek ellenére fenntartja. .

— Zárt tárgyalást kérek, hogy a papi 
megbízatásomra és működésemre vonatkozó 
dolgokat részletesen ismertethessem és ok­
mányaimat bemutathassam, mert mindezek a 
dolgok nem tartoznak a nyilvánosságra.

Arnóczky viszont valamilyen iratot ad at 
a bírónak az" üggyel kapcsolatban. A biró az 
irat átolvasása után a következőt mondja Ar- 
nóczkynak:

ügy vígta szíjon s végrehajtót, 
hagy felrepedt az ajha

■rolnik és aarffílmök árait mélyen leszállítottam
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Nagyfokú felindultságával védekezett a 
törvényszék előtt a vádlóit vendéglős

Mészáros Gáspár volt szegvári vendég­
lősnél 1931. junius 2-án megjelent Száraz 
Mátyás ottani helyettes végrehajtó, hogy bi­
zonyos adóhátralékok miatt végrehajtást fo­
ganatosítson. Mészáros ekkor erős felindu­
lásában annyira elragadtatta magát hogy a 
helyettes végrehajtót kétszer ököléi fejbe­
vágta, majd olyat ütött a szájára, hogy az 
ajka felrepedt. Mészáros Gáspár eben emiatt 
hatósági közeg elleni erőszak címen indult 
meg az eljárás. Az ügyet tegnap tárgyalta a 
Szegedről kiszállott törvényszék.

Mészáros Gáspár erős felindulásával vé­
dekezett. — Elmondotta, hogy Szá­
raz két kocsival jelent meg nála, hogy a le­
foglalt dolgokat azonnal el is szállíttassa.

Száraz Mátyás helyettes végrehajtó el­
mondotta ezután, hogy a községi elöljáróság 
megbízásából jelent meg Mészárosnál. A za- 
logolás eszközlése közben lement a. pincébe 
is, ahol Mészáros tiltakozott az egyik hordó 
felírása ellen és azt ttUitotta, hogy az nem az 
övé. Száraz vallomásában hangsúlyozta, hogy 
Mészáros nagyon fel volt indulva, mert az­
nap vonták el az italmérési engedélyét is. 
Száraz Mátyást erős felindulásában bántal­
mazta.

Pető András is azt vallotta, hogy Mé­
száros nagyon felindult volt, majd a követ­
kezőket mondotta:

— Mészáros összefoglalta az egész elöl­
járóságot goromba szavakban. Hogy bántal­
mazta" volna Szárazt, azt ti cm láttam.

Hasonlóan vallott Kupcsik István tanú 
is, aki azonban hallotta, amikor a végrehajtó 
kiabálni kezdett: Nézzek, kihasította a szá­
mat! — A sértett -Száraz Mátyás kijelentette, 
a tanuk vallomása után, hogy ő már nem 
haragszik Mészáros Gáspárra, mivel Mészáros 
nagyon megbánta a történteket es bocsánatot 
is kért tőle.

A törvényszék ítéletében bűnösnek mon­
dotta ki Mészáros Gáspárt, hatósági közeg 
elleni erőszak elkövetésében és Üzért 8 napi 
fogházbüntetésre átváltoztatható 40 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte, az ítéletet azonban 3 
esztendőre felfüggesztette a bíróság, tekin­
tettel Mészáros büntetlen előéletére. Az Íté­
let jogerős.

jiígytoi, 
Ism ítélték
iSZCrk e áfás i 
Vihágási eljárás ,
etében azért» i <
Sadó személy- t í
,jelentés szerint

távolságban
Éleimiszcrkivi- «

amely szin-j 
iélyautó vez<H 
) nem tcl"t . .
Icinszcnt,már-i

jzepén haladt, 
□nap megtar-i 
31 védekezett,!
1 haladó autót, .
megállapította/ '
kör volt, igy a* 
volt meglátni,i j 
ó akar előzni i 
kedési kihágási 
ítélte cl a gép- I 
lemfizetés ese- 
ató át.

írói bps 
Idő magyar
ie K, hogy i

azdacsalád tag- 
■bcii eltávozott 

, kifejte szüleit,
jtt v:s Szibériá- 

A amikor a hadi-
s tkc i egyezm-é-

ostas-család hi­
tt fiút.
yette, amelyek - 
lében is bevált 
i.d az asszonyt? 
ósz nőt vett el, 
ovszki kerület 
ha tudta volna, 
* az orosz nép- 
/olna ezt a l.ér 
tele vannak pa- 
honvágy ellen - 
i, de akkor már, 
lehetetlen volt, 
helyzet, amely - 

tőakciót inditot-

ján útlevelet és 
gy hazautazását 
elmúlt egy ész­
ak nem érkezett 
et kaptak tőle a 
nelyben azt Írja 
otok mind újabb 

nek hazautar 
,i -ióval terhelték

’ ’fenség, addig
n fizette, nem

illői kapott, méc 
egei és kérdés 
? A megélhetés 
héz. A falu népi 
rmést elrekvirál 
adnak, ugyhogi 
nesszé kell men 
gabonáért, ak 

lek vannak kité 
gy mázsa bűz 
horribilis összet 
nka árán Iehc

most azon ta 
i Ion lelietnc ha 
lységeiben siny 
mentőakció nei 

az első, hiva 
oroszországi vi
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íígntoi, 
sPB ítélték

Eszerkiviteli Rt. ]
kil.ágási cl,aras 
eztében azerVl 

Sadó szentély^ ;
lielentós szerint j 
1távolságban 
n Élcimiszcrkivi^
út aia^y sz’n"t 

tó ne"1 tcrt g
a kunszentmar-f 
közepén haladt,
leqnap m1e9tar-!
zal védekezett,.
te haladó autót,
megállapította^

ükör volt, így »
volt meglátni,! 

tó akar előznu 
ckedési kihágási 
Ítélte el a gép- 

nemfizetés ese- 
iató át.

árúi egy 
Mö magyarj

K, hogy j

azdacsakid tag- 
-ben eltávozott j 
tesitette szüleit, 1 
ott <s Szibéria- j 
amikor a hadi- j 
tkc i egyeznie- ! 
ostas-család hi- : 
tt fiút.
gette, amelyek- [ 
tőben is bevált , 

i.d az asszonyt? t 
:osz nőt vett el, j 
ovszki kerület ; 
ha tudta volna, | 
* az orosz nép- , 
/olna ezt a lér , 
tele vannak pa- j 
honvágy ellen- j 

i, de akkor már, 
lehetetlen volt, 
helyzet, amely- 

töakciót indítot­

tján útlevelet és 
gg hazautazását 
elmúlt egy ész­
ak nem érkezett 
et kaptak tőle a 
nelyben azt írja 
otok mind újabb 

■nek hazautar
"óval terhelték 
fenség, addig 

n fizette, nem

NAPIHIREK
Szerda, január 20. Róm. kath.: Fábián, 

Sebestyén. — Protestáns: Fábián-Sebestyén.
— Nap kél: 7.41 órakor, nyugszik: 4.42 
órakor. — hold kél: 1.03 órakor, nyugszik: 
5.26 órakor.

—o—

Időjelzés: Valószínűleg még borult idő 
és lényegtelen hőváltozás. Dcrülés esetén 
erős éjjeli fagy.

— Búzáért 12.— pengőt fizettek a szen­
tesi kereskedők a tegnapi napon. — A buda­
pesti terményőzsdént a 77-es búzáért 12.95— 
13.30 pengőt, a 80-as búzáért 13.35—13.70 
pengőt fizettek.

i — Hdinap délután tárgyalnak a politikai 
testületek a rr.eggeszékhely ügyéről. Az Al­
sópárti 48-as Kör, mint megírtuk, Pá.lffy Im- 

1 re indítványa alapján elhatározta, hogy a po- 
; litikai testületek kiküldötteivel a megyeszék- 
I hely, illetőleg Szegedmegye ügyében közös 
i akciót kezd. A közös megbeszélés holnap 
í délután 3 órakor lesz a Petőfi volt éttermi 
' helyiségében.

— A városi tisztifőüggész elkészítette a j 
kincstár javára a reálgimnázium bekebelezési ! 
engedélyét. Az engedélyt a pénteki közgyű­
lés elé fogják terjeszteni és a jóváhagyási zá­
radékkal küldik meg a kincstár jogügyi igaz­
gatóságának.

— Betörök járt.ak a Nagyhegyen. Kádár 
Ferenc Nagyhegy 386 szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen, aki 18-ára virradóra Jurenák Bélánál, 
Nagyhegy 150 szám alatti szellőjében levő 
lakásába betört és onnan két permetezőgépet 
ellopott. A nyomozás megindult.

— Egy sikkasztási ügyben elnapolják a 
tárgyalást;. Sebők László szentesi asztalos­
mester sikkasztással vádoltan állott tegnap a 
Szegedről kiszállott törvényszék előtt. Az 
volt ellene a vád, hogy egyik megrendelőjé­
nek, Lindeníeld Jenőnek két ajtóra való ta- 
anyaqát visszatartotta és nem hajlandó ki­
adni. Sebők azzal védekezett., hogy neki 
Lindenfeld a különmunkadijat nem akarja 
megfizetni és amig nem kapja meg a permet, 
az ajtókat nem adja ki. A bíróság elrendelte 
Lindeníeld és Sebők volt segédjenek ki­
hallgatását és a tárgyalást elnapolta.

— Kivágtak 14 darab akácfáit. Pardi Bá- 
' lint városgazda bejelentette a rendőrségen^ 

hoqu az alsójáráson 14 darab akácfát isme-< 
rétien tettesek kivágtak és elakarták lopni.; 
A lopást azonban észrevette vitéz Zsíros 
István csordás, a levegőbe Lőtt, mire a ta- 
toivajok elmenekültek. Később azutan mások, 
akik szinten ismeretlenek, ellopták g kivágott 
fákat. A nyomozás megindult

Ncmet-Nyugatafrikában ui ggimánlmezótó Mezt* hl mire
indult meg az eddig lakatlan területekre. Kepéink: gyemantkeresok xUa

biztosíthassák maguknak a jobb helyet (felső kép); működik a gyemantszita (also kép)._

ilról kapott, még 
egei és kérdés;
7 A megélhetés 
héz. A falu népe i 
rmést elrekvirál- í 
adnak, úgyhogy ; 
rosszé kell men- I 
gabonáért, ak- í 

lek vannak kitér i 
gy mázsa búza ! 
íorribilis összeg, 
"ka árán lehet

most azon ta- ] 
Ion lehetne ha- 1 
lységeibcn siny,- 
mentöakció nem 

az első, hiv^- 
oroszországi vt-

— Uj kétfüléres cigaretfát hoznak for­
galomba. A m. kir. dohányjövedék igazga­
tósága már régen fáradozik azon, hogy a 
magyar termésű dohányt a cigarettagyár­
tásra alkalmassá tegye. Az ebbéli hisérte- 
tek eredményesek voltak s most a dohány- 
jövedék igazgatósága megkezdte az ilykepp 
finomított dohánykészletek feldolgozását. 
Mihelyt megfelelő mennyiségű késztet lesz 
raktáron, az uj cigarettát forgalomba hozzák.

— Az elvált asszony bepereKe volt fér­
jét. Matta Pálné, aki elváltán ét férjétől, Mal­
ta Pál szentesi lakostól, beperelte volt urat, 
hogy április 12-én éjjel behatolt az ő tulaj­
donát képező tanyába és ott a ruhanemueke* 
összedurta. A Szentesre kiszállott törvény­
szék tegnap tárgyalta az ügyet es \Matta Pált 
magánlaksértésért 14 napi fogházra itelte. 
Matta felebbezett.

Té$ tüzelésre a kokszot teljes mérték­
ben pótló tatai kis tojás-brikett, tiszai sze­
nek budapesti légszeszgyári diókoksz es tu- 

, zifa olcsón beszerezhető Gyurkza fakerqske- 
; désében, Görög-udvar. Telefon: 139.

— Ellopták a subáját Varga Péter gaz­
dálkodó bejelentette a rendőrségen, hogy a 
qáteri korcsma előtt hagyott kocsijáról is­
meretlen tettes lelopta a subáját. A tolvajt ke-

i rLÍ,lk_ jviacskai-ügy a törvényszék eflöllL Mai
1 öntést tett a rendörkapitánysagnaK, nugy. | másL,kat idegenekncK vs» . ros Mihé1y gádoros! fötdmives Szűcs jo-
Ecsedi János szentesi és B. Tóth András nélküt engedhettek at. A hajosagok es hí , ^ kisujvárosi lakostól elvitt egy macskát,
kunszentmártoni lakosok, akik Szeder Ferenc $ VBtalok a jövőben 'degenektol beszelgete- ^ Szücs ]opásért feljelentette. A Szentesre
lánosné kisfokéi tanyáján dolgoztak, korul- i scnta>nt 20 fillért szedhetnek cs azt teje. kiszáUott törvényszék tegnap tárgyalta az
belül másfél esztendő óta követnek ott c& egészében megtarthatják. ügyet és Majoros Mihályt topasert 8 napi
falopásokat. Kiderült, hogy ősszel gaiyazas- , _ Dfá , a s<5 és a petróleum. Mint fogházbüntetésre Ítélte.Az ttdetet azonban
kor nagyobb faágakat is vágtak le de ezen- j üifln" ® só diónként 2 fillérrel, a pet- j felfüggesztettek, tekintettel Majoros büntetlen
kívül váqtak is ki élőfákat. Ecsedinéi a csend- f , literenként 4 fillérrel drágult. ! előéletére. c .. „
örök négy «MM n.eg.alúKok, flZ «1- j — $ teMlal Hiv.n„, , | - Ipa-engedílg. to. S*.b6 Szűcs fln-
íaras . iatol«-iok ellen «***. ^ JJSBmJI •-*«* kérte = ttoíTCajoj-™

«oTbSSSVSÍ szekréngébői 10 pen- várostó!. .fczt„iitisé,ól ! lasához az iparengcdél,, kiadását kerté,
gírt vett ki. árui mmtt édes,pia M*n,‘n6«o szde,TktónXazt irt*, hogg Fckto Igné- : .............. «m

1 Kilogramm
............................................ ..............

Zsirszalonna . 1"40 
Háj .... 1-60 
Tüdő, máj . . 60
Egy pár vesevelő 30

Pap» Istvän
hen'es és mésiito«

gr Haruc<er u. 17 é- Soós u. 3 üzltitébcn.
1 mumimf llifli

Hogy válasszanak a nők? Nézzék meg 
az »Ideális férfit«, az eszményi férfi típusát 
és életét. Az asszonyok hozzá mérhetik fér­
jeiket, a leányok vőlegényeiket, a férfiak- 
magukat. De mindenki egyformán gyönyör- j 
ködhetik benne, mert a Tudományos Mozgó- 
színház most csütörtöki darabjának meseje ‘ 
végtelen érdekes, témája aktuális s ragyogó­
rendezési trükkjeivel a filmgyártás messze 
kimagasló értéke. Különben Elynor Giyn hí­
res regényéről van szó, amit filmre Vajda 
Ernő irt át. Főszereplő a nagyszerű világfi. 
Warner Baxter és a gyönyörű Katherine 
Dale Owen. Híradó, burleszkek es remek ter­
mészeti kép a kisérő műsorban.

_ Értesítem mélyen tisztelt megrende­
lőimet, hogy lakásomat Kiser ucca 27 szám 
alól Vásárhelyi ucca 2/a szám aía helyeztem, 
ahol a jövőben is jutányos arak mellett kí­
vánom megrendelőim igényeit kielégíteni. — 
Nagybecsű pártfogásukat továbbra is kerve, 
tisztelettel: Czuczor Józsefné Hegyi Maria 
nőiszabó.

— Közhivatalok is dijat szedhetnek táv­
beszélő állomásuk használatáért. A kereske­
delmi miniszter hatályon kívül helyezte azon 
korábbi rendelkezését, melynek ertelmebenI korábbi renaewezesei, imcia11'-'1 „

\ állami, államvasuti, törvényhatósági es koz- 
Fatdvajokat, fogtak. A csendőrség je- , --- >.„.^^1, óq hivatalok távbeszélő aUo-

í tillcllTll, aildmVdbULi, tvivv.i ^ y
iKar, roym». -- - ] ségi hatóságok és hivatalok távbeszélői aho- .
•endőrkapitányságnak, hogy. niásukat idegeneknek csak ellenszolga tata 

Y". ÜMrJfác I ..... . . ji-.uAL n hn+fSsannk CS hl-
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A Szegedről kiszállott törvényszék tegnap 
tárgyalta az ügyet. Az apa nem kívánta a 
megtévedt fiú megbüntetését, mire az úgy a 
fin bocsánatkérésével végétért.

szóló cikkünkben azt irtuk, hogy Fekete Igna- 
cót a Kör vezetőségébe beválasztottak. Ft- , 
kete Ignácot a tisztújító közgyűlés gazdasági , 
ellenőrré vnlssztottn mcy.

Jól mulat a farsangba, ha báli ruháját

Dobossynál
festeti és tisztlítatja a Kaszinó mellett.

(Üzlet az udvarban.)
Olcsó drall Szolid tlssoUdldsl
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6. oktal.
ALFÖLDI UJSrtO Szentes, 1932. január 20.

A levelényi táltosok
Január 24-én, vasárnap, szentesi tárgyú í 

és vonatkozású, nagyon érdekes regény koz- ; 
lését kezdi meg az »fljföldi Újság « A .
dmc: »A levelényi táltosok.« irta: Fejér- 
váry József hódmezővásárhelyi lapszerkesz­
tő, az alföldi régi világnak alapos tanul­
mányozója és szakavatott mestere, aki negy­
ven esztendeig búvárkodott a álltnak em­
lékeiben és amellett, hogy legutóbb Vásár­
hely történetét irta meg, 30 ev óta foglal­
kozik ezzel a témakörrel, mely olyan vég­
telenül gazdag, akár ez az ősi fold, mely acél 
búzája mellett pompázó, színes gazdagság­
ban termi ma is letűnt koroknak színes ro­
mantikáját. A regényben szinte drámái ei ove 
sorakozik fel a sok-sok ragyogó erdekessegu, 
esemény. Halljuk az ősi vármegye urainak 
komoly tónusa szavát. Halljuk az alispán 
négyes fogatának ostorpattogásat es szinte 
látjuk a szikrákat, amelyek taltosparipak ezüst 
patkói nyomán születnek. Halljuk a 48-as 
nagy idők égzengését. Látjuk a vitéz huszá­
rokat, mikor a napóleoni csaták után csil­
logó mentében vonulnak fel itt az alföldi 
síkon. Halljuk a vihar irtózatos zugasat, 
melyben jéggé fagy minden; mente csákó, 
huszárgyerek és magyar paripa. Azután 
juk a sok-sok fekete koporsónak végtelen 
sorát, amint száz számra viszik Szentes népet 
a kolera-dombok alá. Halljuk a Bonyhádi ,
»császári-királyi« megyefőnök ur haragénak ( 
kitörését s hallunk egy különleges kuvik- 
sivitást, mikor kutgémek röppennek magas- 
ba mikor élő lovasszobrok állnak meg a j /\ földmivelésügyi miniszter az összes 
csongrádi dombokon. Halljuk a sortüzeket, j főispánokhoz rendeletét küldött, amelyben a

í
Ítélet a Kenyérgyári 

auíáteamliol Dgyében

ák jutányos & di 
Gyula Kossiith^-te

Zsófia görög excsászárné, II. Vilmos excsá- 
i szár nővére meghalt.

Miniszteri leirat a 
az ínségeseit ügyében teendő 

intézkedésről

A rendőrségi büntetőbiró megállapí­
totta hogy Mácsai József bérautós volt 

a karambol előidézője
Tavaly január 24-én súlyos kimenetelű 

autószerencsétlenség történt a Kenyérgyár 
sarkánál. Összeszaladt két gépkocsi, mind a 
kettő súlyosan megrongálódott.

JWácsai József bérautós S. 28 —643 rend 
számú Fiát személyautójával a Haruckei uc- 
cán haladt végig mintegy 25 kilométeres se­
bességgel. Éppen akkor ért az utkereszte 
ződéshez, amikor a Zsoldos Rt. gyorteher- 
autója, amelyet Czuczi István gépkocsivezető 
a Bartha János uccából a Harucker uccara 

j fordult. Mind a két gépkocsivezető fékezett, 
i de az összeütközést már nem sikerült elkc- 
! rülni. A síkos úttesten JWácsai autója tovább 
1 futott, nekiment a teherautó elejének, a teher- 
i autó azután néhány méternyire magaval vitte 
l JWácsai autóját. A kár mindkét részről igen 

jelentős volt.
I A rendőri büntetőbiró tegnap tárgyalta 

a karambol ügyét. Megállapította, hogy a je- 
I folytatott nyomozás és a tanuk vallomása 

alapján a két gépkocsivezető közül Mácsai 
volt a hibás, ezért elitélte 30 pengő pénz- 
büntetésre, amely nemfizetés esetén 5 napi 
elzárásra változtatható át. A vidéken lakó 
Mácsaival az Ítéletet írásban közük

Rádfá?^
telepi Báün^ucx

Szti5ia7^itókö^
lm • ___1 ..rf’flI,,,. -—• “uuw- n§ szám ala
ky • Gopak. 4. luccaCgorakvintetíj^l
sione. 6. Betti í Munkácsy ucca
G-dur vonósnéc __ , ,
land (zongorái 'javított malacok e 
9. Lendvai Érv _ 372-^
Tibor: Bölcsöd ''szalma van eiac 
hongroisc. Iatt. 371-2

9'.30': Híre nUitj asztalos kész

12: Déli1 n f\ rrszám alatt 
lómból, idojara 1 . „.oua12.05: A szn0 van €ia^.
versenye. 1. 1 ___________ -.
ábránd. 2. All igyon olcsón etet
meadows. 3.

csonqniai uumuutvun. nunjn.v ~ ------- ' luibjjauuKiiu^ ^
mikor betyár-paripák nyomában zsandar- ■ miniszter többek között azt írja, hogy erte-

. 1 « - 1 --  -nr-rrlrofíT/) hl 17'fSHllC. •• 1 ' „  l- irIrÍólr,nl/OI1 olt 1 ATI flW Íís

g budapesti sertÉsuísőr árai:
miKOr uiíiyai-Kul,Ku,v “ö------ . ...
lovak száguldanak: a nép reszketve húzódik
be lakásába. Látjuk Jókait, a^ nagy mese 
mondót, amikor a Makkos-erdő alatt a leg­
nagyobb haramiavezérrel szorít parolát. Es 
látjuk a kort, melyben a puszták haramia­
világától remeg a bécsi kamanlla cs alföldi 
körútra nem engedi a császári párt. Latjuk 
az aranyozott hintót Szentes piacán, mely, 
titokzatos vendéget röpít, szinte futva a de- 
rekegyházi major felé. Azután látjuk az ara­
nyozott hintót, amint a lelevényi gróf négy 
vasderese vágja előtte az Alföld porát es 
viszi szemlére a császári párt. Éjféli párbaj, 
éjjeli csaták lövései villannak a sötétségbe 

a Palisthi majorból festett lovak úsznak

Príma uradalmi fajsertés 
Prima szedett sertés 
Szedett közép

át a zajló Tiszán és a lovak nyakán minde­
nütt egy-egy betyár legény. Halljuk a ré­
mület szavát és azután látjuk a férfiút, a 
hőst, aki egy pisztolylövéssel tesz pontot a 
tízesztendős haramia világ mellé. Nagy vo­
násokban ezek a regény fejezetei. Szerzője 
dicsekedhet azzal a kivételes emlékkel, hogy 
napokat töltött egy elhagyott brassóm*.gyei 
faluban, erdőirtás felett, kék hegyek tetején 
Ráday Gedeon gróffal, aki egykor ennek az 
alföldi világnak lángoló ostora volt. Regé­
nyünk közlését tehát vasárnap kezdjük el. 
És olvasótáborunknak figyelmébe és szelete­
iébe szívesen ajánljuk az uj tónusu, érdekes 
meglátásu és érdekesen megírt történetet, 
mely nem is annyira regény, mint Inkább 
korrajz, egy letűnt világnak színes emlékek­
ben derengő visszfénye...

Nagy ezüst éremmel kitüntetve 1

sütése szerint egyes vidékeken olyanok is 
részesültek az inségbuzából, akiknek arra 
semmi igényjogosultságuk nincs.

Ez nem Csongrádmegyére vonatkozik, 
de megtörtént. Felhívja ennélfogva a mi­
niszter köriratában a főispánokat, hogy szi­
gorúan ellenőriztessék az akciót és csak olyan ( kö uü
egyének részesüljenek segélyben, akiket az ' dü öreq 
akcióról szóló alaprendelet jogosultaknak 
megnevez.

Értesítette egyben a földmivelésügyi mi­
niszter a főispánokat arról is, hogy igen sok j 
panasz érkezett hozzá amiatt, hogy egyes ; 
helyeken a hatóságok visszautasítják a se- j 
gélyre és munkára jelentkező inségmunká- j 
sokat, mert ezek nem rendelkeznek munka- j
eszközzel. (

A miniszter figyelmezteti a hatóságo- ; 
kát, hogy az inségmunkások nincsenek ab- 1 
ban a helyzetben, hogy ők maguk szolgál- j 
tassanak a munkához munkaeszközöket és 
azon a elmen, hogy valaki nem rendelkezik1 
munkaeszközzel, ha egyébként meg van aZ 
igény jogosultsága, nem zárható ki a segélye- ; 
zésből. , ;

Ugyancsak leiratot küldött az inségakció 
kapcsán a főispánokhoz a népjóléti miniszter , 
is. Mostani köriratában azt közli a miniszter, j 
hogy a szükségadó nem kifejezetten az ínség- ) 
akció céljaira szolgál, hanem a pénzügyi kor- • 
mány abból csak bizonyos összeget bocsájt j 
az inségakció céljaira. A "kzükségadóból a ; 
népjóléti miniszter részére átengedett ősz- j 
szeget országosan és egységes elvek sze- , 
rint osztja szét a különböző törvényhatóságok , 
között. 1 • I

Leimeter János állatbizományos Bu 
dapest—Sertésvásár vásári jelentése: 

Budapest-Ferencváros, 1932. jan. 18.
Sertésvásári jelentés.

80—84 
78—82 
74—76 
70—7#
7#—76 
68—72 
80-90-102 
70—80

II. rendű öreg 
Angol süldő 1. rendű 
Angol süldő II. rendű -- ......

Mai felhajtás: 5408 sértés, 1285 süldő. 
Eladatlan 1647 sertés.

Irányzat: Lanyha.

operettcgyveki 3ató Jókai ucca 
gat leánya« c, 385-
roly: Szerelmi 9 szám al 

12.25: Hit an az egyik etet 
1: Pontos ’ 384-

árfolyamhirek.
3.30: Moi

skedő, Villogó.
"382-

o.ou: raoi ,--- ,--- —r—
4: Az On véteké keresek

senye. Karnagi ______
beer: Koronáz negvételre keres
rabol. 2. Strai ______ 378^
Bánk bán, ábt jás használt üv 
tánc; b) gróf j kiadóhivatalba 
Peer Gynt, 1. 394

-4-45: Por rvüTeBóT
állásjelentés, li ^ 392
c , 5-2p- »Ti) "j^gs^róval, í 
Ede eloadasa. detektoroS 0i( 

5.50: Har . 
delkovich Ann: ??-
qedü) és Hc!la\ ^sra vállalok fe 
Polgár Tibor.® Wya

7.10: A I 41"
sülét rádiósza I

Edények
porcelánok, üveg és diszmüárúk
legolcsóbban

Ili, Rablőczftg Pál
üvegesnél Kossuth-ucca 10.
Üvegezés. Képkeretezés.
Edénykölcsönzés.Telefon 83.

tenyésztésre al 
ban Baczynszl ran eladó Cicát
tenna, a földi__________

7.40: Bók $ papirkeresket 
8.40: Burl ay-féle házban 

hangversenyei 831
9.30: Ideg ok olcsón el< 

mér előadása. ltt 6811
10. Ponto sajjyiér;

reK 1015- A*1" stelázsik

Családi ház
3 szoba, 2 konyna, 2 kamra, ístáló, 
kocsiszín, ól, egész nagy porta, árté- 
zikuttal 2500 pengőért sürgősen el­
adó. Értekezni: Széchenyi ucca 57

Raktáron levő cipőimet karácso­
nyig leszállított áron árusítom.

Mérték után készült, divat és strapa cipőim 
kiválóságát egyre többen ismerik. A buda­
pesti cipészipari tanfolyamét elvégezve külön 
specialitásom a bármilyen érzékeny és

Hálózati készülékei!
bárm’lyen részletre. — Villany szerelés, 
rádió és és műszaki javítások legolcsób­
ban és legpontosabban. Accumulátor töltés

fájós lábra készüht
orlopád-clpő

Tegyen eflf próbarendelest !

GRÜNERNÉL
MOLNÁR vili. ezer, Kossuth u< ca 12.

HÓlpllEf ÖtBSPEkitünően bevált prima

.Up előjegyzés sorrendjében 
0 K üli 1 U bármily mennyiségben

líííplllté Lantos vásártéri fatelepén.

HiSS SB7SL cipész — Szentes 
SzUrszabó-u. 6 st.

Saidttermáső
kitftnö asztali ó bor 44, 54, 
64 és 74 fillérért már k p^ató 
Bocskai-ucca 32 szám alatt.

Kereskedők 
figyelmébe l

Makulatúra csomagoló papin mazsa- 
számra is legolcsóbban kap az „Alföldi 
Újság kiadóhivatalába. (Kiss Bálint u 10)

Nyomatott m~i~ÁV6\öi Újság« könyvnyomda és tapídaHő'válíaíat nyomdában Smitesen.

Felelő» szerkesztő: 
VAJDA ERNŐ.

drótszőrü fo$
Nyomravezetót

50;négyes hangve ------------ —
F-dur 2. Moz Korogy-parton 

U 15: ■ Értekezni L
senye a Britan_________ ^
számaival. |*hát 11 szám

21
Keresek 120 k ^ Piepes, 
Palásti István s> negyven alle
Friss tejet ná 101191 Erno « 
a kiadóhivatamama
Oadó egy
ucca 6 szám
Eladó 2 faágy, 
12 szám 
Kiss Bálint u
május 1 -érc

eladó Térne 
2

(veres Debrecze
3

•itt két darab
4

AAiklósT Bereklapos 7 
toLay Al Itt; értekezni 1 
Deák Ferenc'"
jutáiujc^at1^ javítása, ug 
vitéz Teta bffl 1 . .. . J______ —- ncozását öles
Eladó Borza 4
rádió tanijár8 ,

^>anl--—Harucker 1
Két darab 1^ í
hály ucca W

t pmi kaTfllként is, teW 1 «0» kaza^
Olasz órákatÓta® * ( 50 kilogramm
fiatalember, t ( ucca 24. 1

) éladó Rákóc 
f

ó Braun Dez:


